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دانشگاه علوم پزشكي اصفهان
راهنماي استخراج و نگارش پيام‌هاي پژوهشي ترجمان دانش طرح‌هاي پژوهشي (فرم ۱)راهنماي



از آنجائي كه يكي از اهداف مهم ترجمان و تبادل دانش، انتقال نتايج از پژوهش‌ها به ذي‌نفعان مي‌باشد. لذا معاونت پژوهشي و فناوري دانشگاه علوم پزشكي اصفهان پيام‌هاي مستخرج از طرح‌هاي تحقيقاتي انجام شده در دانشگاه را علاوه بر درج در «پايگاه نتايج پژوهش‌هاي سلامت كشور» آنها را با استفاده از روش‌هاي مؤثر در اختيار مخاطبان قرار دهد. اين راهنما، به منظور كمك به پژوهشگران و مجريان طرح‌هاي تحقيقاتي دانشگاه براي استخراج و نگارش پيام‌هاي پژوهشي تهيه شده است. 
با توجه به اینکه پيام‌هاي پژوهش توسط مجري طرح تحقيقاتي نوشته مي‌شود، بنابراين، مسؤوليت صحت محتواي آنها بر عهده وي مي‌باشد. هر پيام پژوهشي شامل 4 بخش به شرح ذيل مي‌باشد. 
عنوان پيام خبر: عنوان خبر يا پیام پژوهشی حداكثر يك سطر و شامل يك جمله خبری است كه بر اساس مهم‌ترین یافته پژوهش نوشته می‌شود. به عنوان مثال، چنانچه نتيجه پژوهش حاكي از تاثير مصرف دارچين بر كنترل بيماري ديابت نوع 2 باشد، مي‌توان عنوان « مصرف دارچین در کنترل دیابت نوع 2 موثر است» را انتخاب نمود. 
مقدمه و اهميت موضوع: شامل مقدمه‌ای کوتاه و حداكثر ۳ تا ۴ جمله است كه در آن به معرفي مسأله و اهمیت آن و در صورت نياز جامعه آماري و تعداد  نمونه پرداخته مي‌شود. 
متن پیام پژوهشی: پیام پژوهشی، خلاصه و يا چكيده پژوهش نیست. پیام پژوهشی خلاصه مهم‌ترین یافته‌های طرح به زبانی ساده و غيرتخصصي است. مخاطب اصلی پیام پژوهشی، عموم مردم هستند. حتی در مواردی که مخاطب، گروهی غیر از عموم جامعه است، باز هم می‌بایست نهایت تلاش صورت گیرد که پیام پژوهشی به زباني ساده و با کمترین تعداد واژگان تخصصي نوشته شود.
پيشنهاد براي كاربرد نتايج: در اين بخش، پژوهشگر به صورت اختصاصي و عملي حداكثر در 2 يا 3 جمله، مهم‌ترين كاربردهاي نتايج پژوهش را مي‌نويسد. 



نمونه‌ پيام پژوهشي



مقايسه دو روش مختلف تدريس: آموزش حضوري و آموزش الكترونيكي مبتني بر وبلاگ به شيوه بحث گروهي
عنوان خبر: آموزش الکترونیکی مبتنی بر وبلاگ منجر به افرایش یادگیری فراگیران می‌شود.
نوع مخاطب: اعضای هیات علمی، مدیران و سیاست‌گزاران 
مقدمه و اهمیت: با توجه به اهميت آموزش الكترونيك در آموزش علوم پزشكي، طراحي و راه اندازي تكنيكهاي نوين آموزشي اهميت دارد. مطالعه ي حاضر با هدف مقايسه ي دو روش آموزش حضوري و آموزش الكترونيك مبتني بر وبلاگ به روش نيمه تجربي بر روي 114 نفر از دانشجويان رشته تغذيه انجام شد.
پيام براي اعضاي هيأت علمي: آموزش الكترونيكي مبتني بر وبلاگ در مقايسه با آموزش حضوري به طور معني‌داري در فراگيران اثرگذار مي‌باشد.
پيام براي مديران و سياست‌گزاران: با توجه به كارآمدي آموزش الكترونيكي مبتني بر وبلاگ نسبت به آموزش حضوري در ارتقاي سطح يادگيري، اتخاذ سياست‌هاي تشويقي براي ترغيب اعضاي هيأت علمي براي استفاده از اين روش ضروري است.
پیشنهاد برای کاربرد نتایج: استفاده از وبلاگ‌ها به عنوان فرصتی مناسب برای آموزش الکترونیک می‌تواند در ارتقای سطح آموزش مؤثر باشد. با این حال، فرهنگ‌سازی و افزایش مهارت‌های رایانه‌ای از ضروریات استفاده از این روش می‌باشد.   



نمونه‌ پيام پژوهشي




Effect of exercise therapy on quality of life of patients with multiple sclerosis in Iran: a systematic review and meta-analysis
عنوان خبر: ورزش در بهبود بيماري ام اس مؤثر است.
نوع مخاطب: مردم و رسانه‌ها، پزشکان، مدیران و سیاست‌گزاران
مقدمه و اهمیت: ام‌اس یک بیماری مزمن و پیش‌رونده است که از طریق ناتوانایی‌هایی که بر کیفیت زندگی افراد تاثیر می‌گذارد تشخیص‌ داده می‌شود. پژوهش حاضر یک مطالعه مرور سیستماتیک و فراتحلیل است که در آن میزان تاثیر ورزش در کیفیت زندگی بیماران در ابعاد جسمانی و روانی بررسی شده است.
پيام براي مردم: ورزش در بهبود بيماري ام اس مؤثر است.
پيام براي پزشكان: ميزان اثربخشي تمرينات ورزشي با پروتكل‌هاي مختلف در ارتقاي سلامت ذهني و جسمي و كيفيت زندگي مبتلايان به ام اس در جامعه ايراني تا 95 درصد مي‌باشد.
پيام براي مديران و سياست‌گزاران: با حمايت از بيماران ام اس براي انجام تمرينات ورزشي، علاوه بر تسريع روند بهبود، مي‌توان هزينه‌هاي درمان را تا حدود زيادي كاهش داد.
پیشنهاد برای کاربرد نتایج: شواهد بسیار قوی برای تایید تاثیر ورزش در بهبود بیماری ام‌اس وجود دارد. با این وجود، مطالعات بیشتری برای طراحی و ارائه یک برنامه ورزشی مؤثر مورد نیاز می‌باشد. 
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